



今天市区天气
多云
西北风3-4级
16~23℃



明天市区天气
晴转多云
北风转南风3-4级
18~24℃



后天市区天气
阴
南风3-4级
19~29℃

今天市区多云,西北风不大

最低气温16℃,最高气温23℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市多云,西北风不大。明天全市晴间多云,北风转南风。后天全市晴转多云,

南风为主。烟台市气象台26日发布天气预报:烟台市,27日白天,多云,西北风3-4级,最低气温

16℃,最高气温23℃。28日,晴转多云,北风转南风3-4级,18~24℃。29日,阴,南风3-4级,19~29℃。

山东省呼吸疾病研究所——烟台站在烟台山医院揭牌 省内众多医院,为何选择烟台山医院?

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 栾秀玲 潘晶 摄影报道)5月24日,烟台市烟台山医院“牵手”山东第一医科大学第一附属医院(山东省千佛山医院),为山东省呼吸疾病研究所——烟台站正式揭牌。据悉,这是该研究所在省内唯一一个分站。省内众多医院,为何选择烟台山医院作为分站?山东省呼吸疾病研究所所长董亮表示,希望两所医院强强联合,开展深度交流合作,最终为患者提供更优质的诊疗服务。

揭牌仪式后,山东省呼吸疾病研究所所长董亮教授、山东第一医科大学第一附属医院过敏性疾病科主任鄧莉莉,各开放20个号源,为烟台患者进行了看诊。



过敏性疾病专家:强烈建议查肺功能排除哮喘

记者在门诊进行跟踪采访时发现,当日挂号的患者大多以哮喘以及过敏性呼吸道疾病为主,鄧莉莉教授在看诊时金句频出,干货满满。

一位患者,每天早上起床后都会有半小时的鼻涕直流、喷嚏不断症状,半小时后基本就能自行好转。他担心自己是哮喘或者是过敏性鼻炎,用了很多过敏药都不好用,特意找到鄧莉莉寻找脱敏方案。

“你这个是敏感,不是过敏。”在详细询问过各种症状以及表现后,鄧莉莉给了患者肯定的回答。她说:“运动拯救全

世界。出现症状后,你就去拖半小时的地,或者慢跑半小时,只要后背一热,你的症状就能得到缓解。”

她说,现代社会,过敏的患者特别多。过敏最重要的就是找到病因,然后是“运动+长期随诊”,在医生指导下进行规范治疗。很多过敏性哮喘患者,由于自行停药、不听医嘱,反而会加重病情,难以控制。

当日,有不少哮喘病人前来求诊,鄧莉莉告诉记者:“很多时候,病人是在出现哮喘症状后才来看病。其实,哮喘的表现有

很多种,比如说长期慢性、不发烧的咳嗽。如果你的咳嗽大多数是在夜间出现,我们也要考虑,会不会是咳嗽变异性哮喘。还有很多孩子表现为胸闷,经常出现一个‘大喘气’,妈妈就会带孩子去儿科查心脏。实际上心脏真有问题孩子很少,大家没有去查的肺功能和一氧化氮两项,反而是排除儿童胸闷型哮喘的重要指标。”鄧莉莉说,还有一种是没有症状的哮喘,这种更加隐匿,发病时更加不可逆,所以健康体检的时候强烈建议查肺功能,然后找呼吸内科专家进行确诊。

省内众多医院,为何选择烟台山医院?

烟台山医院呼吸内科主任费建文表示,与山东第一医科大学第一附属医院——山东省呼吸疾病研究所的合作,往来已久。在多年的互通有无基础上,今年,山东省呼吸疾病研究所所长董亮教授主动提出,希望和烟台山医院合作,建立“烟台站”,赓续提升烟台各级呼吸科医师科研及临床诊疗水平,搭建各成员单位与省级医疗机构的高质量交流与合作平台,也能为本地患者提供更加优

质的医疗资源。

两所医院一拍即合,烟台山医院院长姜俊杰认为,烟台山医院近几年一直在把国家级、省级的科研机构引入到烟台,和县市区42家医联体一起,共同为烟台患者搭建最优质的医疗平台。而董亮教授是国内知名的医疗专家,有了他和团队的助力和指导,必定会为烟台呼吸疾病患者提供更好的医疗服务。

省内众多医院,山东省呼吸疾病研究所为何选择烟台

山医院作为唯一一所合作医院?董亮教授认为,烟台山医院在整个烟威地区有非常好的口碑,同时在呼吸内科疾病方面的技术能力也非常强,“在这个背景之下,我们希望达到一个强强联合的目标。具体来说,就是围绕呼吸疾病的亚专业建设,比如呼吸重症,包括呼吸内镜介入、肺血管介入,慢性气道疾病包括过敏性疾病等等,开展深度交流和合作,从而让两所医院的学科得到一个共同发展”。

张炜全新长篇小说《去老万玉家》举行分享会

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)从烟台走出去的文学大家张炜带着自己的全新长篇小说《去老万玉家》昨天来到自己的“出发地、成长地”。

在这场由市委宣传部、人民文学出版社、鲁东大学文学博物馆联合主办,烟台图书馆、烟台市作家协会、烟台新华书店、芝罘区新时代文明实践中心承办的新华·齐鲁名家行——张炜《去老万玉家》新书分享会暨张炜作品版本展览上,张炜满怀深情地说:“我个人的精神方面、人格方面的形成,还有我个人文学方面的一些历练都是从烟台开始。烟台给我的助力是最大的,而且未来的烟台对我的帮助也会更大。我每一次往前走,都觉得离不开烟台带给我的那种精神力量。”

新作《去老万玉家》是张炜创作生涯中耗时最长、用功最深的一部长篇小说,其灵感来自作者40年前研读地方史料过程中的发现,经由数十年的消化、酝酿,于10年前动笔,“完稿后由41万字又精炼至26万字”,最终成就这样一部构思宏阔、想象华丽的长篇小说力作。在分享会上,张炜给出了

这是自己“抡圆之作”的评价。

他说,这部作品“我个人讲的是抡圆之作,就是我拿出来50多年来的全部的经验积累,拿出我身上的几乎是所有的力量,写了这么一本书。”翻看这部作品,《去老万玉家》以清末胶东沿海地域多方势力角逐的格局为原点,叙事却跳脱以往历史叙事的既定框架,而是以年轻主人公舒莞屏寻访“女大公”老万玉的旅程为线索,用“一镜到底”的视角,描画出充满异彩的人性图景。作品塑造了舒莞屏、老万玉、冷霖渡、小棉玉等一系列文学史上少见的人物形象,体现了作者积淀数十年深邃的历史思考;同时,叙事语言洗练而精纯,在26万字的篇幅里承载了巨大的信息量,堪称兼备人文视野与诗性表达的小说力作。

张炜的每一部长篇小说,都进入到历史纵深,瞰视现实整体,回应并反思时代和人类之变。《去老万玉家》更是希望反思现代知识青年在时代巨变之下,个人精神道路的重新抉择。说起自己接下来的打算,张炜坦言:“我以后会写得更少,但是我相信我会写得更好,我会一丝不苟地写下去。”

单位如何申报职工缴费基数?

咨询:我在济南上学时统一办理过社保卡,激活但从未使用过,现在烟台就业后需要注销旧卡重新办理吗?如何操作?

答复:需要注销济南社保卡后才能办理烟台社保卡,注销流程可以咨询济南社保卡部门。注销后,您可以拨打0535-12333查询一下社保卡制卡信息是否完整,若信息完整,本人可以携带身份证原件到中、农、工、建、邮储、农商即时制卡网点做卡,现场做卡,立等可取。各银行即时制卡网点可以在烟台市人力资源和社会保障局微信公众号或官网查询。您也可以线上渠道申请制卡,线上渠道主要有烟台市人力资源和社会保障局微信公众号、国家政务服务平台微信小程序、掌上12333APP等,线上提交制卡申请,卡片邮寄到家,收到卡后本人携带身份证原件到相应银行网点激活。

咨询:参保单位如何办理增减员?
答复:1.增员登记。用人单位应当自用工之日起30日内为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险增员登记。

参保单位通过“烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅”办理增员业务,不用提供任何纸质材料。参保单位到社保服务大厅办理增员,需填写《企业职工

社会保险增减员表》。

2.减员登记。用人单位与职工终止解除劳动合同后,应当及时为职工向社会保险经办机构申请办理社会保险减员登记。

参保单位通过“烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅”办理减员业务,不用提供任何纸质材料。参保单位到社保服务大厅办理减员,需填写《企业职工社会保险增减员表》《解除/终止劳动合同证明书》。

咨询:单位如何申报职工缴费基数?

答复:参保单位应当以职工本人上年度月工资总额为职工申报当年度缴费基数。用人单位应于每年1月份缴费之前通过“烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅”向社会保险经办机构申报。参保单位在申报缴费基数时,需如实填写职工上年度月工资总额,系统将对工资总额进行保存。

张孙小娱 曲倩倩

